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Ata da 39ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 04 de agosto de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas (2º Secretário). À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Geraldo Leite, Presidente do 

Conselho Curador da Fundação José Silveira. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Fábio 

Vilas-Boas, Secretário de Saúde, representando o Governador do Estado da Bahia, Rui Costa; 

Edvaldo Brito, Vereador e Corregedor da Câmara Municipal de Salvador; Marcos Nolasco, Coronel 

Médico, representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo Brandão; Jorge 

Cerqueira, Presidente do Instituto de História da Medicina, representando o Conselho Regional de 

Medicina do Estado da Bahia (Cremeb); Bernardo Galvão, Professor, representando a Diretora da 

Escola Bahiana de Medicina e Saúde Pública, Maria Luisa Soliani; Almério Machado, Presidente da 

Academia de Medicina da Bahia (AMB); Leila Brito, Superintendente da Fundação José Silveira; Astor 

de Castro Pessoa, Presidente da Academia Baiana de Educação; Anaci Bispo Paim, Professora e 

Presidente da Academia de Educação de Feira de Santana; Roberto Sá Menezes, Provedor da Santa 

Casa de Misericórdia da Bahia. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo 

Cerimonial da Casa. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Aderbal Caldas fez um breve 

relato da atividade parlamentar, destacando que cabe aos deputados “ressaltarem os feitos de uma 

parcela da sociedade ou mesmo o trabalho de certos homens individualmente”, trazendo a público as 

realizações deles em prol da comunidade. Enalteceu os serviços prestados pelo homenageado à 

Bahia, sobretudo nos campos da ciência médica e da educação. Prosseguindo, fez um relato da 

trajetória de vida do Sr. Geraldo Leite, que nasceu na Cidade de Aracaju-SE em 23 de abril de 1926, 

se formou na Faculdade de Medicina da Bahia em 1950, onde fundou o Grêmio Científico Oswaldo 

Cruz e ganhou o Prêmio Professor Fernando Luz pelo melhor trabalho estudantil. Destacou que o 

homenageado dedicou grande parte da vida a diversas instituições científicas e culturais, tempo em 

que enumerou alguns cargos exercidos por ele, como o de Presidente da Sociedade de Medicina de 

Feira de Santana e da Associação Baiana de Medicina na mesma Cidade, além de ter sido Professor 

da Escola Bahiana de Medicina e Saúde Pública e da UFBA. Ressaltou que o Sr. Geraldo Leite 

preside atualmente o Conselho Curador da Fundação José Silveira, bem como destacou que ele já 

recebeu diversas honrarias. Para finalizar, disse ter apresentado apenas um rápido perfil do 

homenageado, acrescentando que é uma pessoa que se dedica aos ideais e que, apesar dos 90 

anos, “o faz com o entusiasmo próprio aos que se mostram conscientes da justeza do objetivo 
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sonhado”. Na sequência, o Coral da Fundação José Silveira fez uma apresentação sob a regência do 

maestro Luciano Simas. O Sr. Presidente convidou a família do homenageado (a esposa Laudiceia 

Leite e as netas Joane e Maria Ester) e o Secretário da Saúde Fábio Vilas-Boas para juntos 

entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Geraldo Leite. Ao fazer uso da palavra, o homenageado 

ressaltou a afinidade dele com a Bahia e o Sergipe, e destacou a fala do escritor Jorge Amado, que 

disse que “ser baiano é um estado de espírito”. Discorreu sobre a trajetória até se tornar médico e 

educador em Feira de Santana, onde incentivou a criação do que hoje é a Universidade Estadual de 

Feira de Santana. Enalteceu a qualidade da formação que recebeu na Faculdade de Medicina da 

Bahia, a mais antiga do Brasil e a primeira a aceitar mulheres como estudantes. Destacou 

personalidades e aspectos culturais da Bahia, como as festas populares, o sincretismo religioso e a 

Capoeira, ressaltando também os encantos da terra natal. Disse ser grato àqueles que o orientaram 

e conduziram pelas veredas da vida e lhe beneficiaram com ensinamentos, experiência e conselhos, 

especialmente à primeira esposa e à atual, ressaltando que não caminhou sozinho. Por fim, citou o 

poeta e pregador inglês John Donne: “nenhum homem é uma ilha isolada; cada homem é uma 

partícula do continente, uma parte da terra; (...) a morte de qualquer homem me diminui, porque eu 

sou do gênero humano. E por isso não perguntes por quem os sinos dobram; eles dobram por ti”. A 

seguir, o Coral da Fundação José Silveira fez mais uma apresentação. Após a execução do Hino da 

Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.  
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